

sadržaj

Predgovor	1
Autorova uvodna riječ	5
Uvod	7
Misija Gospodina Caitanye • Naše mjesto u povijesti • Razine odnosa • Pjevanje Svetih Imena • Devocijski proces u pojedinim dobima • Moja priča • Tražite posebnu milost • Proces predanog služenja	
Prvi stih: Čišćenje ogledala srca	25
Zaštititi se pomoću Svetog Imena • "Prašina" koja prekriva dušu • Gašenje vatre materijalnog postojanja • Širenje najvećeg blagoslova • Širenje oceana transcendentnog blaženstva • Nektar na svakom koraku • Kupanje živih bića • Pitanja i odgovori	
Drugi stih: Naš nesretni položaj	43
Mi smo svi ljudi • Moć mantranja • Uvrede nam priječe put • Vrste uvreda • Sveto Ime nas oslobađa uvreda • Deset uvreda Svetom Imenu • Kritizirati bhakte • Smatrati polubogove jednakima Gospodinu • Kršiti zapovijedi duhovnog učitelja • Govoriti pogrdno o vedskim spisima • Smatrati izmišljenima slave Svetog Imena • Činiti grešne djelatnosti • Smatrati mantranje karma- kandom • Propovijedati nevjernim osobama • Nepotpuna vjera • Razumijevanje Imena • Pitanja i odgovori	
Treći stih: Poniznost i tolerancija	65

Destruktivno rješavanje sukoba • Duhovno rješavanje sukoba • Iskazivanje poniznosti i tolerancije • Zapreke u razvijanju poniznosti • Aktivna poniznost • Preispitivanje vlastite poniznosti • Niži od slamke na ulici • Podnošljiviji od drveta • Spremni drugima odati poštovanje • Pokazivanje primjerom • Pitanja i odgovori

Četvrti stih: **Željati samo predano služenje**89

Želje odvojene od Krišne • Mahnita potjera za osjetilnim uživanjem • Preusmjeravanje želja • Želje koje nam odvlače pažnju • Oslobođenje • Požuda • Ekonomski razvitak • Religioznost • Sjeme grešnih želja • Ostati uravnotežen • Pitanja i odgovori

Peti stih: **Ocean rođenja i smrti**105

S one strane tjelesnog poimanja • Materijalni zatvor • Valovi u oceanu rođenja i smrti • Naša potreba da služimo • Pronalaženje najuzvišenije službe • Vapaj za milošću • Pitanja i odgovori

Šesti stih: **Bujica suza ljubavi**127

Naš prirodni položaj • Neprirodno uvjetovanje • Odras duhovnog svijeta • Simptomi ljubavi • Kada? • Prepoznavanje autentične devocije • Gdje je Krišna-prema? • Pitanja i odgovori

Sedmi stih: **Raspoloženje odvojenosti**145

Bol odvojenosti • Krajnja odvojenost • Pripremanje za povratak kući • Vrste odvojenosti •

Osmi stih: **Moj obožavani Gospodin, bezuvjetno**153

Sve za Krišnu • Pitanja i odgovori

Zaključak163

Predgovor

Siksastaka, kao što je to i opisano u ovoj knjizi, rijedak je i povjerljiv niz od osam kratkih molitava - no iako kratki, ovi stihovi mogu promijeniti vaš život vodeći vas od najosnovnijih razina duhovne spoznaje do onih najuzvišenijih. Duboko me oživila spoznaja da je Njegova Svetost Bhakti Tirtha Swami, dragi prijatelj i uzvišeni vaišnava, odlučio napisati komentare na ovaj najvažniji od teističkih tekstova. On je doista i kvalificiran to učiniti jer su mu godine prakse i srce ispunjeno devocijom dali neprocjenjive uvide. No još više od toga, on ima duh koji djeluje kao ključ, ključ koji često koristi kako bi otključao misterije Caitanya vaišnavizma, ezoterične suštine svih religijskih istina. Kao što Swami kaže u ovoj knjizi: duboko je proučio ove molitve “kako bi služio zajednicu vaišnava”. “Ove molitve”, nastavlja on, “sadrže neograničene misterije, tajne i znanja. Kao što pjevanje Svetih Imena u sebi sadrži svo znanje, duhovni svijet i *rasa-tattvu* (istinu o duhovnim odnosima), tako i ovih osam molitava u sebi sadrži sve.”

Nevjerojatna je slučajnost što pišem ovaj predgovor upravo sada – *Back to Godhead*, časopis Hare Krišna pokreta, nedavno je odlučio objaviti petodjelnu seriju mojih lekcija danih upravo na temu *Siksastake* (prvo izdanje ožujak/travanj 2002.) A to je, vidite, upravo Bhakti Tirtha Swami - on je nedvojbeno mistik i takve su stvari uobičajene u njegovoj blizini. Zato je tako posebno što smo primili komentare na ove specijalne molitve upravo od njega: on je doista specijalna osoba.

On ove molitve živi u svojem svakodnevnom životu. Upravo kao što je i Sri Caitanya, autor *Siksastake*, ušao u nji-

hovo raspoloženje kako bi ih mogao izraziti s jasnoćom i uvidom, tako i Bhakti-Tirtha Swami ističe potrebu da pristupimo ovim molitvama na osobnoj razini: “U raspoloženju *bhakte*”, kaže on, “Gospodin je Caitanya poučavao kako se potpuno predati i dostići Bhagavana kroz čistu devociju ili proces *bhakti*. Pokazao je da se *bhakti* razvija samo iz *bhakti* i ne može biti upravljana ni sa čime drugim osim *bhakti*. Predano služenje daleko nadilazi sve ostale procese kao što su *jnana* ili empirijska filozofija, *tapasya* ili strogosti i *yajna* ili žrtvovanja.” Bhakti Tirtha Swami tako naglašava potrebu slijeđenja stopa Gospodina Caitanye, i, kao i Gospodin, opisuje *bhakti* kao najviši put.

“Ova *Siksastaka* daje zaključak svjesnosti Krišne” govori nam Bhakti Tirtha Swami “i vrhunac je svih Veda stoga je ogrlica koju bi trebali nositi svi vaišnave. Ogrlica nošena oko vrata gotovo da dotiče srce; ovi su stihovi veoma važni za nas stoga bismo ih trebali nositi blizu srca a ne ih smatrati tek nevažnim ili opcijskim dijelom svojeg duhovnog života.”

Iako molitve *Siksastake* predstavljaju duhovnu znanost u njenom najsloženijem obliku, Bhakti Tirtha Swami ih objašnjava na gotovo jednostavni način, čineći ih tako dostupnijima čitatelju: “Svaka *sloka* (stih) raste od najosnovnijih razina svjesnosti prema konačnim izrazima ljubavi prema Bogu. Prva *sloka* upućuje na kongregacijsko pjevanje. Druga opisuje našu nesposobnost ozbiljnijeg pristupanja pjevanju Svetoga Imena, treća daje posebne upute za pjevanje *maha-mantre*, četvrta se *sloka* bavi uklanjanjem svih nepovoljnih želja, peta objašnjava znanje o izvornom duhovnom identitetu *jive*, *svarupa-jnanu*. Šesta opisuje kako živo biće osjeća sve veću sreću približavajući se Gospodinu. Sedmi stih daje uvid u raspoloženje odvojenosti – *vipralambhu* koju osjećaju oni koji su dostigli tu najvišu razinu, a osmi objašnjava proces dostizanja najvišeg savršenstva ili konačnog cilja zvanog *prayojana*. Samo iz ovih osam stihova već naziremo cjelokupni *Nektar devocije*.”

A to je, naravno, uvijek i bila Swamijeva jača strana – da vječne istine objasni na način koji suvremena publika cijeni. On otvara riznicu vedске mudrosti i, bez da ju razvodni, dopušta da u nju uđemo, skinemo kapute i cipele i osjećamo se kao kod kuće. Uskoro se nađemo uronjeni u vedsko znanje i, osjećajući se sasvim udobno, spremni smo sudjelovati u prijateljskoj večeri u društvu vaišnava koja sadrži najsočniju hranu: *bhakti*. Ova knjiga prvorazredni je primjer tog fenomena tako da bez duljenja prepuštam čitateljima s poletom degustirati Swamijeve nektarske riječi.

— **Satyaraja Dasa** (Steven J. Rosen),

Autor djela - *Gita on the Green:*

The Mystical Tradition Behind Bagger Vance

i glavni urednik *The Journal of Vaishnava Studies*